
 
Risultati parziali - su 1580 partecipanti 

 

1. PARTECIPANTI AL SONDAGGIO 

 

Figura 1: Giovani  partecipanti  al  sondaggio  per  fascia  d’età 

 

 

Figura 2: Partecipanti al sondaggio per Regione 

*registra il più alto numero di partecipanti  sopratutto perché l'Università di Catania, unica tra gli atenei italiani, ha inviato ai suoi 
laureati degli ultimi anni una mail ad hoc invitandoli a partecipare al monitoraggio 
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Figura 3: Attuale condizione dei giovani partecipanti al sondaggio 

 

 

 

 

 

Figura 4: Percezione Neet 
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2. -RISULTATI SU GARANZIA GIOVANI 

 

 

Figura 5: Percentuale di partecipanti al sondaggio che hanno aderito a Garanzia Giovani 

 

 

 

Figura 6: Percentuale colloqui tra gli iscritti 
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Figura 7: Tempo di attesa tra iscrizione al programma e primo contatto 

 

 

 

Figura 8: Tempo di attesa dal  contatto  con  l’operatore  al  colloquio 
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Figura 9: Precedenti iscrizioni ai CPI 

 

 

 

Figura 10: Valutazione informazioni fornite dagli addetti dei CPI 

 

5,53% 
18,67% 

3,63% 

72,17% 

0,00% 

10,00% 

20,00% 

30,00% 

40,00% 

50,00% 

60,00% 

70,00% 

80,00% 

No mai e al momento 
hanno aderito solo via 

web 

No, mai Sì, gli era capitato di 
assistere a qualche 

evento all'interno di 
un centro per 

l'impiego 

Sì, erano già iscritti al 
centro per l'impiego 

della loro città 

SI ERANO GIÀ ISCRITTI AD UN CPI? 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 

Molto chiare, mi sono interfacciato con persone 
preparate che mi hanno spiegato bene in cosa 

consiste questa iniziativa 

Abbastanza chiare, ma mi sono rimasti alcuni 
dubbi 

Non molto chiare, le persone che mi hanno 
contattato non sembravano conoscere molto 

bene l'iniziativa Garanzia Giovani 

Per niente chiare, talvolta addirittura 
contraddittorie 

VALUTAZIONE DELLE INFORMAZIONI FORNITE DAGLI 
ADDETTI CHE HANNO PRESO IN CARICO LA CANDIDATURA 

% 



COSA È STATO PROPOSTO AL COLLOQUIO?  

 

Figura 11: Quadro delle prospettive fatte al colloquio 

  Tra i ragazzi che hanno effettuato il colloquio, soltanto il 2,28% ha ricevuto concrete possibilità di lavoro o 
stage  

 

Figura 12: Percentuale di chi ha avuto un secondo contatto 
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Figura 13: Aspettative su Garanzia Giovani 

 

 

Figura 14: Valutazione informazioni disponibili 
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VALUTAZIONE DEL PROGRAMMA: VOTO MEDIO  

4 

STORIE : voce ai giovani 
 

Riportiamo alcuni estratti delle testimonianze più significative dei giovani che hanno partecipato 
al sondaggio 

 

  1987, Sicilia - Master 

Luglio: appuntamento andato bene, ma non ho più ricevuto notizie.  

 

   1992, Lazio - diploma di scuola superiore 

Ho fatto il colloquio dopo due mesi poichè il centro per l'impiego non mi ha inviato l'email di 
convocazione..il primo colloquio si è limitato ad una illustrazione da parte di un tutor del progetto 
garanzia giovani e di confermare l'adesione al programma, niente di che quindi.  

 

   1986, Campania – laurea magistrale 

La responsabile della garanzia giovani del cpi ci illustrò brevemente di cosa si trattasse ma 
non sapeva neanche lo sviluppo del programma giustificandolo col forte ritardo della garanzia 
giovani in Italia e con la difficoltà burocratica a stipulare una convenzione con un'ente o azienda.  

 

  1989, Lazio – laurea magistrale 

Esperienza completamente fallimentare. Di fatto si è tradotto solamente in una 
ufficializzazione dell'iscrizione al progetto Garanzia giovani, perché da subito mi hanno detto 
che le offerte di lavoro non c'erano perché le aziende che avevano aderito al programma erano 
pochissime.  

 



   1985, Sicilia – laurea magistrale 

Sono andata a Roma: mi è stato proposto di scegliere tra due percorsi A (stage, tirocinio, servizio 
civile) o B (lavoro con contratto a tempo determinato/indeterminato). Ho scelto il piano B, ma non 
avevano la lista delle aziende, e nessuna proposta di lavoro, così mi hanno detto che, mi avrebbero 
ricontattato per firmare il patto di servizio. Ancora nessuna proposta di lavoro.  

 

   1986, Umbria – laurea magistrale 

Un semplice inserimento di dati e quindi non un colloquio. Inoltre sarei dovuto essere chiamato 
entro 4 mesi dalla stipula del contratto con una possibilità lavorativa, ma naturalmente sono passati 
4 mesi e nessuno si è fatto vivo. 

 

 1988, Veneto -  laurea triennale 

La responsabile del CPI ha aggiornato alcune mie informazioni. Qualche giorno dopo, mi ha 
chiamato una di queste due aziende e sono andata a fare il colloquio, che è andato a buon fine 
e mi hanno assunto in stage. Un mese dopo anche l'altra azienda mi ha contattato, ma ormai ero 
già impegnata.  

 

   1988, Lombardia – laurea triennale 

Appuntamento di gruppo nel quale ci è stato detto che il nostro compito era di rispondere agli 
annunci presenti unicamente nel sito dell'ente e loro avrebbero spinto l'azienda 
nell'assunzione. Consigliavano di rispondere un po' a tutti gli annunci. In sede di colloquio ho 
saputo che la mia garanzia era già attiva da 3 mesi e non ne avevo ricevuto comunicazione.  

 

  1992, Veneto - laurea triennale 

Al momento di fare il colloquio, nel centro c'era anche la persona che cercava a qualcuno con il mio 
profilo. Al giorno seguente ho fatto un colloquio e dopo un mese mi hanno contattato per fare 
una settimana di prova, giá fatto, prima di fare il contratto di stage per 3 mesi. 

 



   1991, Toscana – laurea triennale 

Mi hanno detto che, al contrario di quanto era stato sponsorizzato, il progetto garanzia giovani non 
avrebbe fornito agli iscritti una vera offerta di lavoro, tirocinio, formazione, ma che spettava a noi 
trovarla. 

 

  1991, Sardegna – Ho abbandonato la scuola prima di conseguire la licenza superiore, ma 
ora sono auditore allo scientifico in quarta 

Iscritto a Garanzia Giovani da maggio, ma dopo 4 mesi non ero stato ancora contattato. Ho 
attivato il patto di servizio ed in seguito mi hanno detto che il programma sarebbe partito a Gennaio 
2015 e che sarei stato ricontattato entro 4 mesi per un secondo colloquio. 


